

从“甄嬛妹妹”到“闪光少女”

# 徐璐：每个角色都让自己成长

本报综合消息 由《失恋33天》编剧鲍鲸鲸再度执笔的热血青春片《闪光少女》正在热映，该片在前不久落幕的上海电影节传媒关注单元一举拿下五项大奖，90后女演员徐璐也凭借此片获得最受传媒关注新人女演员的称号。

但其实，徐璐早就不是新人了，今年23岁的她凭借新《红楼梦》出道时还只有14岁，出演《甄嬛传》时也只有18岁。有人预测，徐璐会在《闪光少女》真正火起来，但徐璐在接受记者采访时却很淡然，她说：“成不成名不是自己能控制的，看你要成为什么样的人，成为一闪而过的流星，还是真正留下来的人。”

## 和陈惊一样“神经大条”

“其实导演一开始首选不是我”，谈到参演《闪光少女》的契机时，大大咧咧的徐璐一下就道出了真相。说完，她还调皮地看了一眼经纪人，“这能说么？”

这就是徐璐给记者的第一印象，和《闪光少女》里的陈惊确实有几分相似。徐璐自己看完剧本也觉得两人很像，“陈惊神经大条、二了吧唧的，我本人也是这样”。但导演王冉为什么没有第一眼相中徐璐呢？原来，第一次见面时徐璐正好在演古装戏，一身古装扮相的她在导演看来比陈惊这个人物要成熟不少，但徐璐没有放弃，做了充分的准备去试戏，终于争取到了这个角色。

影片中的陈惊是一名学扬琴的高二女生，为了向暗恋的帅哥证明自己，组起了二次元民乐小乐队。最后不仅打破了西洋乐学生对民乐的偏见，还和乐队一起登上舞台，找到了自己的价值。但学扬琴对徐璐来说简直太难了，虽然自己学过一点点电子琴和吉他，但面对扬琴仍然是“零基础”。学乐器没有捷径，徐璐找了位专业老师，苦练3个多月，每天坚持一个多小时，终于速成出师。虽然现在已经有一年多没练了，但徐璐说，自己还能弹出片中的曲子，可见当初没少下功夫。

除了民乐，影片中的另一大元素是二次元文化。但作为一名90后，徐璐直言，自己对二次元之前一点也不了解甚至都不知道，在拍戏时导演没少给自己补课，“拍完这部戏，才觉得他们那群人挺可爱的，想去和他们做朋友。”

## 军校度过的青春没有遗憾

《闪光少女》里艺术院校的校园生活真实而有趣，同学们会偷着在琴房里用饮水机涮火锅，女生敢于大胆地向学长浪漫表白，不同专业之间也有着微妙的“鄙视链”……但这一切，对于同样是艺术院校毕业的徐璐来说，却是完全没有过的经历。

4岁就被父母送去学舞蹈的徐璐，10岁离开家乡呼和浩特考入解放军艺术学院。“军校有固定模式，每天生活很规律，吃饭睡觉都要按时，如果没有执行的话，就会有处分，还是

管得蛮严的”，她坦言，学校里的压抑和老师的严格，都比不过同学们想家的可怕，“大家都不是躲在被窝里哭，都是明目张胆的哭”。

其实，徐璐并非出身艺术世家，当初去学舞蹈仅仅是因为妈妈觉得“女孩子应该练习气质”，就这么误打误撞地一直学下去了。小学期间，她就上过4年春晚，但也因为常常演出，文化课并不好。“从小我的班主任对我学艺术这件事情是很抵触的”，徐璐说，“老师经常跟我说，‘学习不好你还干嘛呀？回家种菜吧？’我觉得不是这样的，各行各业都可以出人才，艺术生也照样要读书学文化课。”带着证明自己的信念，她离开家，开启了军校的舞蹈生涯。

小小年纪就在军校的严格环境下成长，会不会少了很多同龄人的乐趣和叛逆呢？徐璐说：“当演员的好处就是可以尝试不同的角色，体验不同的人生，陈惊的生活也很好，但不是我的生活。我对自己的青春没有遗憾，我觉得那样的学校造就了现在的我，现在的我挺好的”，说完，她羞涩一笑。

## 每一部戏都会找表演老师

还没毕业，徐璐就被来军艺选角的李少红导演看中了，在新《红楼梦》中饰演薛宝琴，这是她人生中的第一部戏，“当时觉得，既然选上了就去看看吧，那时候没想演戏，就想去见识见识。”到了庞大的剧组，徐璐觉得自己像个花瓶一样，在片场啥也不会，当时她就想，自己还是要回去跳舞的。

但老天爷帮徐璐做出了选择，因为腰伤，她不得不告别心爱的舞蹈，正式改行当了演员。2012年，徐璐在《甄嬛传》中饰演了灵动可爱、性格英气的甄嬛妹妹玉娆，虽然戏份不多，但讨喜的人物性格让观众们一下子记住了她。“其实，演那部戏时我还没开窍”，徐璐分析，为什么观众都喜欢玉娆，“因为我的年龄是对的，那时候的状态也是对的，导演想要的就是那样的玉娆，所以说，导演很会选人。”

从《红楼梦》到《甄嬛传》再到《闪光少女》，徐璐一路走来都很幸运，

但她说，每一个角色都是自己“试戏试来的”。每一次遇到好戏，她也都会尽量争取，每一部戏，她也都会找表演老师，努力提升自己的台词功底。这次凭借《闪光少女》拿奖，似乎是演技上的一次飞跃和肯定，但在她自己看来，没有什么人会一飞冲天，“每一部戏、每一个角色，都有不同的体验和经历，都会让自己成长。拿奖是一个鼓励，还会有更好的进步的空间。”

虽然已经出道快10年了，但徐璐说，自己的心态并没有什么变化，这或许就是她的性格所致：“其实我一直都是有一搭没一搭的，不想自己特别累，或者一定要怎么样。”问到接下来的规划，她笑着说：“没有规划，走一步说一步吧，人生就是这么随意。” (京晚)



## 《七十二层奇楼》让赵丽颖吴亦凡又热一把

本报综合消息 综艺节目中的明星形象，越来越成为衡量一档节目好坏的标准之一。一档节目中的艺人通常都会被打上一个固定的标签，而艺人的表现都将围绕这个标签进行。这样的方式无疑会突出艺人的特质，但是呈现的形象也会相对扁平化。而由盛唐时空推出的《七十二层奇楼》最近正在热播，节目有一套区别于其他节目打造艺人综艺形象的方法。

在节目中，观众看到了一个区别



于吴亦凡在影视剧、舞台形象的一个多面立体的吴亦凡。他可以是精通方言的“方言凡”，也可以是脑力开挂的“推理凡”，更可以是一本正经胡说八道的“忽悠凡”。而一向以“赵小刀”著称的赵丽颖，在初上节目时却被吴磊说像“大公鸡”，而在慢慢与其它嘉宾熟络之后，“赵小刀”又升级为“赵大刀”。在节目中她不仅拿自己开涮，还一一还击探秘团成员，让观众见识了一个真实的赵丽颖。

(申小飞)

## 刘涛首演警匪动作片

本报综合消息 由黄志明监制，连奕琦导演，郭富城、王千源、刘涛联袂领衔主演的警匪犯罪动作电影《破局》近日首曝“殊死一搏”版预告片。

《破局》汇聚了郭富城、王千源、刘涛三大主演，可谓戏骨搭档，大咖同台。而饰演郭富城戏中妻子的刘涛，则是首次挑战警匪犯罪动作类电影，此前，由其主演的《琅琊榜》《欢乐颂》都取得了口碑与收视双丰收，成为当年的现象级电视剧。

除了郭富城、王千源两人的双雄



飙戏，刘涛与郭富城的温情互动也是电影的一大看点。预告片的开头，刘涛饰演的林晓叶出场，她的一段絮叨，为电影增加了一丝有趣的生活气息。据悉，电影《破局》翻拍自韩国电影《走到尽头》，将于8月18日全国公映。

(汪莎莎)

## 曹格儿女淡出娱乐圈

本报综合消息 模特吴速玲和歌手曹格结婚9年，育有8岁Joe和6岁Grace一对儿女。2014年曹格带儿女上亲子节目《爸爸去哪儿2》，从此走红两岸，孩子的成长受到许多粉丝的关注。吴速玲近日受访畅谈当时收到节目邀约的经过，提到孩子淡出的原因时，更直言说：“我不靠孩子赚钱。”

吴速玲接受访问，谈起Joe和Grace在“爸爸2”进入娱乐圈，表示是误打误撞。回想当初曹格参加《我是歌手》，孩子为此录了一段加油影片，超萌模样被“爸爸”剧组相中，当时觉得孩子和爸爸可以一起四处玩，所以答应节目邀约。她认为赚钱是大人的责任。“我要给他们应有的生活，不要剥夺小孩子权利。”节目结束后，她让儿女回归平常生活。



面对物质诱惑，吴速玲有一套育儿标准：女儿Grace想背自己的包包时，会借此教育孩子的价值观，“我会跟她说，如果你这个年纪背这个包，妈妈会被狠狠地骂”，并用“一个包包买几个排骨饭”来比喻，培养孩子储蓄的观念。“我一定会给最好的教育、思想，目标是帮助你们健康长大，长大成人了我就功成身退了。”吴速玲时常在网上分享和孩子的生活点滴，她的教育观引起不小反响，获得许多网友支持。她的儿子Joe正在练习曲棍球、Grace长腿经常成为话题。有关孩子要不要学很多才艺，她也有独到见解，“他们现在的年纪应该就是要快乐地生活”。 (金城)